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Pronalazak se odnosi na filter naročite 
za cevaste bunare, a za čiščenje i skupi ja- 
irje vode iz vodovodnog sloja.

Ako se vodovodni sloj sastoji iz' krup- 
nozrnastog peska ili šljunka, onda se ta- 
mo uopšte korisno upotrebljuju poznati 
filtri i daju čistu vodu. Med jut im oni, kau 
što je poznato, nisu podesni za slojeve, 
ko ji se poglavito ili potpuno sastoje iz 
vrlo finog peska ili mulja, jer sitan pe
šale ili mulj ili zatvara o tvore poznatih fil- 
tera — koji se sastoje iz perforiranih gvo- 
zdenih cevi ili gvozdenih cevi sa uzdužnin 
prorezima ili pak iz finih sita — ili prola 
zeči kroz iste prija ju vodu. Kod vodovod
nih slojeva, u kojima se je pesak nataložio 
izmedju čvrstih delova, na pr. belutka, po
kušava n o je, da se sitan pesak odnosno 
mulj naročitim postupcima spere iz oko
li ne filtra. O vaj po sebi skupi postupak, 
ne može se naravno primeniti kod slojeva, 
koji se sastoji samo iz peska ili mulja.

Utvrdjeno je, da se iz pomenutih slo
jeva bez zapušivanja filtra i zagadjivanja 
vode može uvele dobiti čista voda, ako sc 
upotrebe filtri sa vrlo sitnim otvorima, od. 
o le o 1—2.5 mm prečnika, pri čem je 
odstojanje od rupa bar pet puta veče od 
prečnika otvora. Rasporedom takvog fil
tra postiže se to, da celokupna voda, koja 
ide lea filtru razdeljena na srazmerno veli- 
ku površinu, ulazi u filter, pri čem su ulaz- 
ni otvop tako mali, a zato je sama otvora 
ulazu vrlo velika, tako da voda teče laga 
no i ne povlači deliče peska. U sloju oko 
filtra obrazuju se fine gr a ne, koje vode

lea ctvorima filtra i u kojima voda lagano 
teče i ne povlači pesek. Ako: bi se otvon 
filtra postavili blizu jed a n uz drugi, kao 
kod filtra od:sita, onda bi se: pomenute gra- 
ne obrazovale u guščem skupu tako; da bi 
sloj oko filtra postao vrlo rastresit i' filtav 
bi se. zatvorio. Prema torne-sito kao filtar 
ne; može se uzeti uobzir zbog svoje gusti- 
ne rupa. S druge Strane pak, izrada filtra 
od limenih cevi teška je, pošto cev s ob
zirom na pritisak okolnog sloja mora ima- 
ti odgovarajuče jaki zid od nekoliko mili- 
metara, dok s druge Strane debljina zida 
stavlja granicu veličini prečnika rupe, ko
ja treba da se buši. Sušenje rupa ne ulazi 
u obzir zbog skupog i zametnog rada.

Po pronalasku se ova teškoča otklanja 
time, što se rupe buše u jed no m vrlo tan
kom; metalnem sloju, pri čem tanak me
talni sloj drži nosač u vidu okvira.

Načrt pokazuje dva oblika izvodjenja 
pronalaska i to:

Sl. 1 cevasti bunar u uzdužnom preše 
ku, sl. 2 jed a n deo filtra u večoj razmeri, 
sl. 3 i 4 drugi oblik izvodjenja filtra u iz- 
gledu sp red a i u preseku.

1 je cev, 2 filter, koji je priključen na 
kraju cevi 1. Filter se sastoji kod ovog iz
vodjenja iz tri koaksialno jedne u drugu 
uvučenih cevi 3, 4, 5, koje jedna pored 
druge leže. Unutarnja cev 3, koja je od vr
lo tankog, na pr. 1 mm debelog lima, ima 
na odstojanjima a sitne otvore 6 i ona sa- 
činjava sam filter. Srednja cev 4, koja je 
več načinjena iz znatno jačeg lima, ima 
na istim odstojanjimma veče rupe 7, a ta-
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ko isto i spoljna cev'5 na odstujanjima 'a 
ima još veče otvore 8. Cevi 4 i 5 su zaštit 
ne cevi za filter 3. Po tri otvora cilindera. 
koji se opasuju, poklapaju se. Broj uvuče- 
nih cevi beznačajan je za pronaiazak i za- 
visi samo od okolnosti. Tako isto red cevi 
može biti i obrnut, time što se cev sa naj- 
manjim otvorima postavlja spolja, a cevi 
sa postopno večini otvorima u unutraš- 
njost prve cevi, tako da prečnici otvora 
rastu ka unutarnjoj strani. Dobre Strane 
ras p 6reda su, što on pri prpizvoljnoj tan- 
koj .unutarnjoj cevi, u kojoj se šjan- 
covanjem mogu izbiti jeftino najmanje 
rupe, daje potrebnu čvrstoču, pošto spolj- 
ne cevi primaju pritisak zemlje i dajn 
clakšanje unutarnjoj cevi. I montaža nije 
teška. Najzad se filtri opisane vrste mogu 
sa najsitnijim otvorima i največoj debljini 
zidova na prost način i jeftino izradjivati 
kao fabrikat u masi.

Sl. 3 pokazuje drugi oblik izvodjenja. 
koji je podesan naročite tamo, gdje filta; 
nije Tzložen suviše velikom pritisku i gde 
se treba da filtrira sa sitnim rupama. Filter 
se u glavnoni sastoji iz žičanog tkiva 9, na 
koji se nanosi tanafc metalni sloj 10, n. pr. 
pomoču Shoop-ovog postopka. U sloju 10 
izbije n e su rupe 11, koje služe za provod 
vode. Tanak metalni sloj 10 nošen je u 
tkivo 9 i pojačavan. 1 ovde postoji nioguč-

nost, da se nezavisno od jačine metalnog 
sloja upotrebi metalno tkivo proizvoljm- 
jačine. Broj filterskih ropa nezavisan je od 
rupica u tkivu.

Poznati su filtri, kod k o ji h se oko cevi 
sa velikim rupama postavlja omot od sita. 
Poznati su i filtri, kod kojih su velik' 
otvori pokriveni u zidu odgovarajuče 
ukrojenim sitom.

Patentni zahtevi:
1. Filter, naročito za cevaste bunare sa 

filterskim otvorima vrlo malog prečnika, 
načinjenirn u metalnom sloju, naznačen ti 
me, što je metalni sloj sa otvorima malog 
prečnika, nošen i pojačan nosačem, koji 
ostavlja slobodne otvore na metalnom 
sloju.

2. Filter po zahtevu 1, naznačen time, 
što se filter sastoji iz koaksialno uvučenih, 
jedne pored druge pripijenih cevi, čiji zi
dovi imaju otvore, koji se mestimično po
klapaju i čiji prečnici postupno rastu.

3. Filter po zahte\vvu 2, naznačen time 
što cevi, koje štite cev od tankog metalnog 
tima imaju postupno debije zidove.

4. Filter po zahtevu 3, naznačen time 
što su filterski otvori načinjeni u honio- 
genoj metalnoj prevlaci navučenoj na ži- 
čano tkivo.
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